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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

KLRE&Z.TYEN POliDKAI NAPiLAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI

KOLO SVAFY-KORCSA MIHÁLY

1j>g^ április 3. Péntek « iuvv nuruHd oebreczen, vn. évf. (76).

MHJDUrÖltt
ELŐFIZETfcSI ARA: 

MCLTBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓKA 38000 K 
EGYES SZÁM ÁRA 1800 K.

Tűnő remények
A trianoni szörnyűség aláírása 

után azzal vigasztaltuk magunkat 
mi gzerercsétlen legázolt, megcsalt 
magyarok, hogy a testünkből kiha­
sított utódállamok fennmaradása nem 
lehet tartós, mert szétfeszítik azo­
kat, a nemzetiségek, vallásfeleke- 
seték és a tradíciók ellentétei. — 
Mintha e várakozásnak meg is fe­
leltek volna eleintén az események, 
á tótok farkasszemet néztek a cse­
hekkel, a horvát ősi szabadságát 
követelte vissza elnyomóitól: a bal­
káni félvad szerbektől, sőt még az 
erdélyi és az ó-romániai oláhság 
közzé is éket vert az utóbbinak 
kapzsisága és romlott levantinus 
erkö c-e. Különösen a szerb-horvát 
ellentét szolgált a mi nagy örö­
münkre, mert hiszen népeinek vad 
sága és harcias szelleme miatt 
éppen Jugoszlávia a mi legvesze­
delmesebb ellenségünk.

Mily keserves azonban bevallani, 
hogy Jugoszlávia részéről ért ben­
nünket a legnagyobb csalódás. Pa- 
sicsnak tőrrel és ravaszsággal dol­
gozó politikája diadalt aratott s úgy 
látszik, hogy elsimulnak és nyugvó­
pontra jutnak a déli szlávság belső 
ellentétei. A hat évig tartó, igazán 
felemelő horvát szabadságharcnak az 
lett a vége, hogy a köztársasági 
parasztpárt elfogadta az egységes 
állam alkotmányát, bevonult a bel­
grádi szkupstinába is térdet fejet 
hajtott a véreskezü Karagyorgye- 
vicseknek. Eleinte még azt hittük, 
hogy ez a behódola^ c’ak Radios 
Pálnak, a szabadsághős Radios Ist­
ván öccsének az akciójára, de az 
utóbbinak a tudta nélkül történt s 
ime, alig huszonnégy óra múlva, 
azt adja hírül a táviró, hogy 
maga Radics István is helyesli a 
Szerbiába való beolvadás politiká­
ját.

Ha van valami, ami belső viszo­
nyaink elesettsége és közéletünk 
minden árulásai, elaljasodása köz­
ben is felrázzon, úgy a délszláv 
Burgfriede megkötése az. Mert 
élesre és hajlithatetfaura kovácsol­
ták ezzel a szivünknek szögezett 
Pecgét. A szerbeknek álnokságba 
mártott vad és gyilkos szelleme 
veszedelmes, a horvát vitézség is 
veszedelmes, de hát milyen vesze­
delemmé nő az, ha a szerb lélek a 

v*t.éz8^8g®l párosul! Hogy az 
előbbi mire képes, megmutatta a 
szarajevói vérnap, hogy az utóbbi 
mir®> azt mi századok óta ismerjük 
a Z'inyi Miklósok és a Trenk 
bérére harcaitól kezdve a világhá­
borúig. — Nem történt ennél az 
egyet ülésnél fontosabb esemény sem 
U8pj6iukban, sem a múltban; meg­
döbbentő jelentősége felér egy mohi 
Pusztával, egy Moháccsal. Nemzeti 
életűik gyökerére vettetett ezáltal 
® fejsze s ha nem találunk egy el­
hárító baráti kézre, ha nem segit 
e?y etlen protektorunk az égben, úgy 
á következő emberöltő eseményeire 
gondolni sem jó.

A pénzügyminiszter olcsó hitelt ígér 
a szőlősgazdáknak

Hazakerült !f. Rákóczi Ferenc Mányoki festette 
arcképe - A mezőgazdasági hiteljavaslá^^ 

tárgyalása (fitM'«’
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

Napirend előtt gróf Klebersberg 
kultuszminiszter bejelenti, hogy is­
mét nagyértékü nemzeti ereklye ke­
rült az országba vissza és a nemzet 
tulajdonába. Az Apponyi könyvtár és 
az Eh<enfeld'kódexmegszerzéseután. 
II. Rákóczi Ferencz fejedelemnek 
Mányoki Ádám által festett ároké 
pét, amely a szász királyi család 
tulajdona volt, megszerezte és Szép­
művészeti Múzeumnak ajándékozta, 
jánoshalmi Nemes Marcel királyi ta­
nácsos, hírneves müértő és gyűjtő, 
nemzeti mecénásainknak egyike és e 
nagy érték adományozója.

A magyar művészet történelmi 
szempontjából is nagy fontossággal 
bir ez a mű, amely Mányokinak leg- „. _.
jobb alkotása, a kép eddig a Drezda, osztalékot fizetnek a részvények után 
•nn /\1IzlT rí 1.1 nrlnnhllMn JL — — ——- E -TO A «4 1 AC A ■melletti Tassanburgban rejtőzött. — 
Azzal, hogy Nemes Marcel ezt a 
képet elhozta hozzánk, elévülhetetlen 
érdemeket szerzett és megérdemelné 
a nemzet háláját, amelyet a nem­
zetgyűlésről meleg köszönettel küld 
neki. (Élénk helyeslés és taps.)

Ezután harmadszori olvasásban is 
elfogadják a fővárosi törvény kiegé­
szítéséről szóló javaslatot, majd át­
térnek a

mezőgazdasági hitelről szóló 
törvényjavaslat

tárgyalására.
Neubauer Ferenc : megállapítja, 

hogy a törvényjavaslat nem érinti 
lényegében a földreform végrehaj­
tását. Csak abban a tekintetben van 
aggálya, hogy nagy tömegben fog­
nak majd a kérelmek megindulni a 
Földbirtokrendezö Bírósághoz, amely 
megint csak a bíróság működését 
nehezíti meg.

Kevésnek tartja azt az összeget, 
amelyet a lapok közlései szerint a 
kormány állami hitelakció céljaira 
szánt. Arra kéri a pénzügyminisztert, 
hogy a hitelműveletek lebonyolítását 
bízza az igazságügyminiszterre. — 
Sürgeti a földbirtokreform pénzügyi 
megoldását és a járadékbirlokok ren­
dezését. A javaslatot elfogadja.

Beck Lajos hibáztatja, hogy a kor 
mány mostanáig halasztotta ennek a 
kérdésnek a megoldását. Kifogásolja 
hogy

az Ipar óz kereskedelem hitel 
igényeit sokkal inkább elégítik 

ki, mint a mezőgazdasagót.
Felhívja a kormányt, erősítse meg 

az altruista alapon szervezett hitel- 
szövetkezeteket. A javaslatot nem 
fogadja el.

Pallavlcini György őrgróf öröm­
mel üdvözli a j avaslatot és azt el­
fogadja.

Kiss Menyhért azt állítja, hogy a 

javaslat elfogadása esetén a 
földreform végrehajtása meg 

fog akadni.
Határozati javaslatot terjeszt be, 
hogy a törvényjavaslatot vegyék le a 
napirendről. Azokból az összegekből, 
amelyek a hitelpiacon a kormány 
rendelkezésére állanak, elsősorban a 
kisbirtokosokat kell kielégíteni és a 
nyújtandó hitel 50 százalékát ezek­
nek kell juttatni. A javaslatot nem 
fogadja el.

Ezután Görgey István terjeszti 
elő sürgős interpellációját. Kérdezi, 
hajlandó é a pénzügyminiszter az

Hatezerhétszázmillió a Hangya múlt évi 
nyeresége

A Hangya szövetkezet közgyűlése - Hat százalék 
' i-Küldött­

ség a pénzügyminiszter előtt
Budapest, április 2. Ma tartotta a 

Hangya szövetkezet 26-ik évi köz­
gyűlését. Napirend előtt az újonnan 
megválasztott elnök, Zichy Aladár 
gróf, Dessewffy Emil lemondott elnök 
érdemeiről emlékezett meg, azután 
Balogh Elemér vezérigazgató ter­
jesztette elő a bizottság jelentését 
és a zárszámadásokat, amelyeket a 
közgyűlés elfogadott. A mérleg 
szerint 275 milliárd vagyonnal szem­
ben 268 milliárd passzíva áll,

a tiszta felesleg 6700 millió K, 
amelyből a szövetkezet alapszabályai 
szerinti maximális 6Q/o osztalékot 
fizet. A tartalékalapot 500 millió 
koronával dotálták. A tisztviselők 
nyugdíjalapja javára a bizottság 
500 millió koronát forditoít.

A Hangya alaptőkéje az elmúlt óv 
folyamán .30 miliiárdra emelkedett, 
úgy, hogy a kimutatott saját tőke a 
tartalék alappal együtt 42 miliiárdra 
rúg.

Vásárlási visszatérítés gyanánt 
5500 millió koronát oszt szót a 

szövetkezet tagjai közölt, 
_ vidéki svö etkezeti vezetők jutal­
mazására 2750 millió koronát fordít. 
Az áruforgalma 548 milliárd, a bank 
osztály forgalma 88 miliiárdra rúgott.

A jelentés a Hangya érdekköréhez 
tartozó Futura, Háztartás, Pannonia 
és Kéve szövetkezetek örvendetes 
fejlődéséről is beszámol.

Az igazgatóságban megürült helyre 
a közgyűlés Szijj Bálint nemzet­
gyűlési képviselőt választotta meg.

A napirend letárgyalása után Dö 
möör László a Hangya ügyvezető 
igazgatója reflektált az OMKE leg* 
utöbbi közgyűlésén elhangzott szö- 
vetkezotelleni támadásra.

Kijelentette, hogy a Hangya és a 
kötelékébe tartozó 2000 fogyasztási 
szövetkezet soha

OMGE-nál odahatni, hogy a vál­
tozott pénzügyi helyzetre való tekin­
tettel a szőlősgazdáknak kilátásba 
helyezett

szöllö megmunkálás! bitéit 
alacsonyabb kamat mellett 

folyósítsa.
Búd János pénzügy miniszter: Ahol 

lehetett, mindig örömmel sietett a 
kisgazda társadalom segítségére és 
ezt meg fogja tenni a jövőben is. 
Nem tudja megérteni, hogyan lehet­
séges az, hogy az OKH ilyen magas 
kamat melleit adja tovább éppen a 
szőlősgazdáknak az olcsó pénzeket, 
amikor éppen a szőlősgazdák vannak 
a legmostohdbb helyzetben. Úgy látja, 
hogy itt bizonyos adminisztrációs 
hibák vannak, de reméli, hogy ezeket 
a kérdéseket meg fogja oldani.

A Ház a választ tudomásul veszi 
s ezzel az ülés fél 3 órakor véget ért.

kamatmentes kölcsönt nem 
élveitek.

Rámutatott arra, hogy a törvény 
igenis megengedi a nem tagoknak 
való árusítást.

A liberóiig kereskedőknek azon 
reakciós tervétöl, hogy a szövet­
kezeteket az idegeneknek való áru­
sítás jogától megfosszák, nem fél, 
mert

e terv megvalósítását a szövet­
kezetek meg tudták akadályozni.
Teljesen téves az OMKE állás­

pontja a szövetkezeti adózás kér­
désében, mert a szövetkezetek úgy 
egyenesadóban, valamint forgalmi 
adóban többet fizetnek, mint a velük 
azonos forgalmú falusi kereskedők.

A szövetkezetek által 1924. évben 
tényleg befizetett forgalmi adó álta­
lában véve háromszorosa, egyes 
esetekben 5—10 szerese a velük 
hasonló forgalmú falusi kereskedő 
forgalmi adójánál. Ezt a tényt 125 
községben összegyűjtött adatok bizo­
nyítják, minek alapján a falusi sző' 
vetkezetek kérelemmel fordultak a 
pénzügyminisztériumhoz, ezeknek az 
aránytalanságoknak a megszüntet >- 
sóért.

Remélik, hogy az egyenlő teher­
viselés elvének figyelembevételével 
a pénzügyminiszter honorálni fogja 
kívánságaikat.

Ezután Balogh Elemér beszélt s 
a vidéki Hangya szövetkezetek hitel­
igényeinek kielégítésénél tapasztalt 
sérelmeket sorolta fel.

Az értekezlet a két előadás alap 
ján elhatározta, hogy 

monstrekfildöttségben felkeresi 
a pónzfigymlnlsztert

és előadja ezeket a sérelmeket. A 
küldöttséget Búd János pénzügy­
miniszter 1 órakor fogadta.

íí. í"
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Elég volt a gyújtogatásból Nincs döntés a város ötmillió dolláros 
tűi József i szocialisták eiies kölcsöne ügyében
Budapestről jelentik: A fővárosi 1 

Ripka-párt kelenföldi saervezete csü 
’öltökön gyűlést tartott, amelyen , ______ ,___ ______
Vass József népjóléti miniszter is már azt tegnapi számunkban meg 
felszólalt. irtuk, Magoss György polgármester

— Vigyáznunk kell — mondotta Budapesten nagyfontosságu tárgya- 
— mert ismét észlelhető egy olyan lásokat folytatott Debrecen ötmillió 
mozgalom, egy olyan áramlat, amely dolláros kölcsöne ügyében. A pol- 
sz 1918—19 es forradalmi időket gármester visszaérkezése után buda- 
elözte meg. Figyelmeztetek azonban pesti útjáról, illetőleg a tárgyalások 
mindenkit, hogy eredményéről a következő nyilatko-

nem vagyunk hajlandók ebben 8atot tette :
u országban még egyszer lel A kölcsön ügyében egyelőre 

fordulási tűrni. döntés nem történt,
A baloldal ma is szabados akar miután ez az ügy szorosan össze 

gyújtogatni —■ de a gyújtogatásból függ a magyar városok hitel szük- 
ebben az országban örökre elég volt, ségletével és az állami hitel-akcióval

A népjóléti miniszter beszéde vé is. A kölcsön tekintetében bővebb 
gén felhívta a polgárságot, hogv megfontolásra, sőt mondhatni való­
minden erejével forduljon szembe ságos tanulmányra van szükség.
azokkal a baloldali elemekkel, akik A polgármester egyébként csü- 
ismét felakarják borítani az ország ~

I Pödör Gyula követte el a Fecske-utcai 
Léderernek gyilkosságot is

rémlátásai Vannak | Kétségtelenül megállapitatták, hogy a csehek
Budapestről jelentik: A Margit- "*'** * * ...............................

körúti katonai fogházból a minap 
szabadult ki büntetésének kitöltése 
után egy katona, am vgy ruiyoson 
volt elhelyezve Léderer Gusztáv fő­
hadnaggyal, Kodelka Ferenc gyilko­
sával. Tekintettel arra, hogy Lódé- 
rerröl jóideje szinte semmi bir sem 
szivárog ki, nem érdektelen az, amit 
ez a kiszabadult katona elmondott. 
Az előadás szerint Léderer már 
reggel hat órakor, amikor a fog 
lyokat leviszik az udvarra sétálni, 
készen várja ezt az időt. Amikor 
módja nyílik, séta közben ennek is, 
annak is panaszkodik:

— Éjszakánként nem tudok aludni
állandóan vért és husdarabokat

D iátok.
Rossz feleségemnek áldozata vagyok. 
Már nem is vagyok az élők sorában.

Léderer nagyon lesoványodott, fi 
zikailag egészen megtört.’ Amikor 
egyik kiszabadult tiszttársa megkér­
dezte tőle, hogy mit üzen régi ös- 
merőseinek, Léderer lemondóan le­
gyintett :

— Nem üzenek semmit, én már 
nem is vagyok az élők sorában.

Az ÉME sakkversenye
(A Hajduföld tudósítójától.) Példás 

érdeklődés mellett folyik az Ébredő 
Magyarok Egyesületének első nyil­
vános sakkversenye. A nívós küz­
delem nagyszámú érdeklődőt is vonz 
magához s ezek mind méltó megle- 
potéssel adóznak a szép sikerű 
versenynek.

A elsőosztályu verseny eredménye 
a harmadik forduló után: dr Kocsis 
és Torma 2 (1), dr Housner 1 és fél 
(1) /úss 1 (1), Hajdú »/, (1), Kónya, 
Kulcsár (1), Kulcsár Kalman (3). A 
zárójelben levő számok a függő 
játszmákat jelzik.

A második osztályban, ahol két 
csoport küzd a döntőbe juthatásért. 
Az A) csoport állása: Br. Bay 4 (5) 
Hóra 3 (5), Radvánszky ős Király 
2 (5), Weidner 1 (8), László 1 (7) 
Heinrich 1 (6), Ludmann (9), dr 
Aauerbach (7) Kiss (6). A B) cso­
portokban : Halász 4 (5), Führer -3 
és fél (2), Dobesch 3 (6), Baumann 
m Kubtnyi 2 (6) Szdtdrszky 1 és fél 
(6), id. Lehmann (7), Szabadszálldssy 
(6), dr Kovács (5)

A zárjelben levő számok a hátra­
levő játszmák számát jelzik. A ver­
seny naponta 6-9 óráig tart (szom­
bat kivételével). Érdeklődőket az 
egyesület mindenkor szívesen lát.

Magoss polgármester nyilatkozata
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint I törtökön a tanács ülésén beszámolt 
ár azt tegnapi számunkban meg- a budapesti kölcsön tárgyalásokról.

A városi tanács ülésének azonban ez 
a része zárt volt és így arról ter­
mészetesen nincs módunkban tudó­
sítást közölni.

A polgármestester nyilatkozatá­
nak hangja, valamint az a körül­
mény, hogy a budapesti ut eredmé­
nyét csak zárt ülésen lehetett elő­
terjeszteni — szerintünk — nem 
biztatnak semmi jóval sem. Ha nem 
is jelentik a kölcsön teljes meghiú­
sulását, ezekből a körülményekről 
arra kell következtetni, hogy 

a kölcsönögyben bizonyos ne­
hézségek vannak, 

amelyeket egyelőre ugylátszik nem 
akarnak nrjlvánosságra hozni.

által le artóztatott fiatalember, azonos Pödörrel
Budapestről jelentik: A Kassáról 

érkezett tá. iratjelentések szerint a 
aki egy folyosón | helyzet most már kéisógtelenul vi- 
' “ lúgosán megállapítható, hogy a Stern­

berg községben öngyilkosságot el­
követett fiatalember Pödör Gyula,

Teréz körüli rablógyilkossal 
azonos.

A kassai, valamint az olmüfzi rend­
őrség, mely a főkapitányság által 
kiadott fényképet és ujjlenyomatot 
összehasonlítva megállapították Pö 
dör személyazonosságát.

Azok a táviratok, amelyek Pödör 
Gyuláról Csehszlovákiából érkeznek, 
állandóan említést tesznek Pödörnek 
egy ottani Hudacsek nevű barátjá 
ról. A főkapitányig most össze 
gyűjti a Hudacsekre vonatkozó ada 
tokát is és ezeket az adatokat a 
szombaton Csehországba utazó Vogl 
rendőrkapitány magával viszi. Az 
adatok összeállitasa ugyanis

szenzációs eredményre vezetett, 
amennyiben ugyanis sikerült meg­
állapítani, hogy ez a Hudacsek 
nevű ember a múlt év elején szin­
tén megfordul* Budapesten és több

szőr megjelent Taussigné Rombach 
utcai üzletében is és ott kiviteli en­
gedély üzleteket akart lebonyolítani. 
Ezt a Taussignét mint ismeretes, 
tavaly

Ismeretien tettesek megfojtották 
és a nála lévő napi bevételét mint­
egy 20—30 millió koronát elrabol­
ták. A tetteseket mind máig nem 
sikerült kézrekeriteni, noha a rend­
őrség széleskörű nyomozást indí­
tott ez ügyben. A meggyilkolt öreg­
asszonynak két fia a kihallgatásuk 
során azt a vallomást tették, hogy 
valami Hudacseu nevű fiatalember 
járt bo az üzletbe. — Hudacseket 
eddig nem sikerült kézrekeriteni 
és teljesen nyoma veszett.

A rendőrség valószínűnek tartja 
hogy

Pötör barátja Hudacsek, azonos 
a Fecske-utcai gyilkossal 

és mivel azt megállapították, hogy a 
Fecske-utcai gyilkosságot ketten 
követték el, nagyon valószínűnek 
látszik, hogy Hudacsek é? Pödör 
G.ula gyilkolták meg Taussignét a 
Fecske utcában.

A radikális kormány végnapjai 
Franciaországban 

Küszöbön van
Páris, április 2. Politikai körök 

ben napról-napra erősödik az a meg­
győződés, hogy a Herriot-kormány 
helyzete oly erősen megingott, hogy 
már csak napok kérdése, meddig 
fogja magát tarthatni.

Bukását már nemcsak az el­
lenzék, de saját pártja: a bal­
oldali blokk Is bizonyosra veszi.

De nem is lehetett ez másképen. A 
kudarcok állandó sorozata jelöli a 
tavaly május 11 én uralomra jutott 
kormányzat útját, amely az ígért 
reformok közül — fatális módon — 
éppen azokat tudta csak félig-med- 
dig megvalósítani, amelyek úgy­
szólván az egész francia társa­
dalmat az uj rendszer ellen lázi- 
tották.

Ilyen szerencsétlen két intézkedése 
volt Horriot éknak a moszkvai szov­
jetkormány elismerése ős a vatikáni 
követség megszüntetése, amelyek rö­
videsen elkeseredés« váltottak ki a 
józanul gondolkozó elemekből.

A vidék már odáig megy, hogy 
egyenesen utasítja beszámolókra le-

kö 
do

Herriot bukása
rándult képviselőit a kormány lesza­
vazására.

A Herriot utódjaként eddig gyak­
ran emlegetett Briand helyett 

mindinkább előtérbe nyomul 
Hillerand,

a volt köztársasági elnök neve, akit 
ma már igen sokan egyedül tarta- 
«hasnak arra, hogy a belső 
békéi helyreállítsa s a garanciális 
szerződést is sikerre vigye — ab­
ban a szellemben, amint az ma 
megvalósítható — az Angliával való 
egyetértésben.

Ez pedig ma már

a revíziós politikát 
jelenti, egyenes megtagadását annak 
a bázisnak, amelyen Európa mai 
szerencsétlen helyzete kialakult: a 
Versailles! béke tarthatatlanságát, 
úgy, amint azt Baldwin ős Cham- 
°.°™ 01? me^'özö erővel fejtet­
ték ki néhány nap előtt az angol 
parlament nevezetes alsóházi ülésén. 
.. A?űek. a revil'6s politikának ha­
tását nekünk, magyaroknak is meg 
kell őrezuünk.

főiskola
A MEFHOSx vezérei Debreceni? A MEFHOSi budapesti "ezS1, 

részéről Páslnt Ölön, Ferenc? *&• 
bor több kiküldött társaságában 
szombaton Debrecenbe érkeznek: ah i 
fontos megbeszéléseket akarnak'fni„ 
tatni. A MEFHOSz debreceni c ' 
portja szombaton délután 4 órakor 
az Egyetemi Kör kistermében ülést 
tart, amelynek egyetlen tárgya a 
budapesti kiküldöttekkel folytatandó 
megbeszélés.

Debreceni fiuk Parisban, 
Marseilleben

(A Hajduföld tudósítóidtól.) g 
debreceni felső kereskedelmi iskola 
22 tanulója 4 tanár kíséretében teg- 
nap délben indult 2 hetes tanul- 
mányutra. Az ut iránya: Budapest- 
Bécs—Innsbruck —Zürich — Bisel- 
Paris—Marseille —Nizza—Genova- 
Milano és Luzern, ahonnan Ausztrián 
át érkeznek haza.

Az ut létrejövősében szinte egy­
mással versenyezve támogatták a 
hazai és külföldi minisztériumok az 
iskolát. A párisi Halles Centrales, 
központi vásárcsarnok megtekinté­
sére Páris városa adta meg az en­
gedélyt. Marseilleben a Kereske­
delmi Kamara elnöksége gondosko­
dik programúiról. Elismerés illeti 
meg a debreceni államrendörségot 
azért az előzékeny, megértő támo­
gatásért, amellyel az útlevelek ki­
állítását megkönnyítette, nemkülön­
ben a Debreceni Első Takarékpénz­
tárt, Egyek községet, a Nemzeti 
Bankot és a Gazdasági Takarékpénz­
tárt, melyek adományaikkal több ki­
váló, de szegény tanuló részére le­
hetővé telték, hogy látókörük bővül­
jön. A társaságot a külügyminiszté­
rium ajánlólevéllel látta el, bizony­
ságául annak, hogy ezt az iskolai 
tanulmányutat szükségesnek látja.

Kirabolták a postát — 
megölték a tanút

Ungvári tudósítónk jelenti: A múlt 
éjjel ismeretlen tettesek az ablakon 
keresztül behatoltak a szerodoyei 
(Ungmegye) postahivatalba és el­
vitték a hivatal 110 kilogramm súlyú 
'Wertheim kasszáját, amelyben mind' 
össze 295 korona készpénz és 114 
korona értékű bélyeg volt.

A csendőrsőg már hajnalban nyo­
mozni kezdett és reggel fél hétkor a 
szöllök között

megtalálták a felfesziiett. dara­
bokra tört szekrényt.

Nyolcvan lépésnyire ettől egy vé'be- 
fagyott, szétroncsolt fejti eszméletlen 
emberre akadtak, akiről kiderült, 
hogy Bindás György szerednyoi ko­
csis.

Előbb azt hitték, hogy Bindás 
résztvett a rablásban s társai osz­
tozkodás közben verték agyon, de 
kiderült, hogy Bindás egész éjjel 
otthon volt, hajnalban indult a me­
zőre s eközben találkozhatott a rab­
lókkal, akik

bogy rájuk ne vallhasson főbe- 
verték.

A szerencsétlen embert lakására 
szállították, ahol meghalt anélkül, 
hogy egy pillanatra is eszméletre 
tért volna. Eszméletlen állapotába» 
mindössze egy nevet ismételgetett, 
hogy: Kaszt/. A csendőrség ezen » 
nyomon indult el, meri a»t hi8n*i 
hogy aa egyik rablót V aszd08 
hívták.
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Kötéláltali halálra ítélték Madár Józsefet, a 
nyíregyházái huszár-akasztás tettesét

Madár József őtvezető hazafias felbuzdulásbanSí. érzelmű Nahaj ^dtXTé9.
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Haiduföld tudósítójától.) A debreceni 
Jnvédhadbiróság csütörtökön tárgyalta 
n a megdöbbentő eseményt, amely már. 
1,. 4-én játszódott le a nyíregyházi hu- 
C ^laktanyában. Madár Antal jáiörvezetö, 

huszár, Cs. Szabó Sándor és Szabó 
kíván közreműködésével felakasztotta a 
k..»áresred egyik hazafiatlan érzelmi), 
Lwelmezetlen és a legénységet állandóan 
«őkésre és engedetlen! égre bujtogató 
lasiát b'ahaj Józsefet. A véres önbírás­
kodás tetteseit a honvédügyészség azon­
nal letartóztatta, őrizetbe vette, az egész 
esetet példás szigorral kivizsgálta és 
szinte soronkivül került egy hónap múlva 
az egész ügy főtárgyalásra. A fötárgyalást 
nagy érdeklődés kisérte, a hadbirósági 
épelet tárgyalótermét nagy közönség töl. 
tötte meg. A fővárosi liberálisokat is erő­
sen érdekelte az eset, fehér tenort, eltus- 
solást rebesgettek és több sziríai arccal 
képviseltette magát a fővárosi zsidó libe­
rális sajtó is.

A honvédbiróság tagjai Török Albert 
őrnagy elnök'ete alatt a következők vol­
tak: Mánya Márton őrnagy-hadbíró, tár- 
gyalásveeeló, Sztojanov Milán huszárszá­
zados, Erlich Oeza huszárszázados, Fü- 
zessy Péter főhadnagy. A vádhatóságot 
Brdchtel Frigyes alezredes-ügyész kép­
viselte. Orvosszakértőként Hdrcz Lipót 
ezredes-orvos és Ludány László alezre­
des orvos volt jelen.

A vádlottak
Két szuronyos katona vezeti be » 

vádlottakat. Katonásan fegyelmezet­
ten állnak msg a bíróság előtt. Ma­
dár Antal 22 éves, három éve ka­
tona, polgári életben cipész volt. 
Lányos képit fiatalember, határozott 
fellépésű, értelmesen, minden cafrang 
nélkül beszél, látszik rajta, hogy 
testestől lelkestől katona. Cs. Szabó 
Sándor 22 éves, civilben hentes és 
mészáros volt, csak öt hónapja ka­
tona még. Szabó István földmives, 
ö is csak rövid idő óta katona, a 
tárgyalásvezető felolvassa ezután a 
vádiratot. Madárt és a másik két 
huszárt gyilkossággal vádolják, mert 
1925 március 4-én este 9 óra után 
Nühaj József huszárt egy fegyver­
tisztító zsineggel a szénapadláson 
felakasztották, aminek következtében 
Nahoj meghalt.
Elfogják a szökött huszárt

Elsőnek Madár járörvezetőt hall­
gatja ki a honvédbiróság. Bűnösnek 
tizem magam, — kezdi meg vallo­
mását. Ezután előadja, hogy már­
cius 4 én mint napos volt szolgá- 
atban. A nyíregyházi állomáson vé­

letlenül rátalált Nahaj József szö­
késben levő huszárra, akit nagy- 
nehezen elfogott és bekísért a lak- 
x“{ába' fho1 az egyik irodai helyi- 

■ en Jezte el. Nahaj már azelőtt 
13 legalább ötizben szökött meg és 

egénységet is állandóan arra biz- 
Zí °rSyu olt a katona' 

m‘att már 6t is me£‘ 
ék* és. bét huszárt ki is kö­

tni! m Az ir°dában szemrehányást
Nakajeak, hogy miért szökött 

hűjét miÖlt U6m tartja me§ az es‘

A kommunista Nahaj 
nvolíSa- félváIlró1 beszélt, majd gu- 
HSdD^hzdett: Nagybolond min- 
lor.d 'a>kÍ .k.Qt(>nQ> aki dolgozik, bo- 
dos /> ükl S20lSdl,mert most zsol- 
el uh0Sereg v,n- 01 hiába fogják 
dában*,S megint. A fog-
Mik Sn jÓ do,ga V8°- Akl df l- 
4 zik, akt hazafias érzelmű, az mind 

marha. Erre elkeseredetten felindult I 
állapotban, mondja remegő hangon 
a vádlott, igy szóltam hozzá :

— Akkor én Is marha vagyok 
hogy szolgálok és szeretem hazámat ?

Nahaj igenlő választ adott és 
tovább gúnyolódott.

Mindennél jobban szeretem 
a hazámat

— Én, akt három éve teljes oda­
adással szolgálom a hazámat, foly­
tatta Madár, a hazámat, nemzete­
met mindennél jobban szeretem, erre 
a hazaáruló, gyalázkodó kijelenté­
sekre elvesztettem az eszemet, el­
fogott a harag, hogy ime ez az

Hogyan történt
Ezeknek elmondotta, hogy a pá­

lyaudvaron elfogta a szökevény 
Nahajt, aki miatt ők is szenvedtek, 
Nahaj ekkor is gúnyolódott, hogy ő 
egy percig sem szolgál tovább. A 
huszároktól megkérdezte. Na mit 
csinálnátok ti Nahojjal, megverné­
tek? — Nem tudjuk őrvezető ur, 
mondotta a két huszár. Hát meg­
mondom én, mit csináljatok vele, 
akasszátok fel ezt a hazaátuó, 
kommunista érzelmű szökevényt, aki 
miatt ti is szenvedtetek.

Ezután felvezették Nahajt a széna- 
padlásra, a kezét lefogták, a nya 
kába akasztották a fegyvertisztitó 
zsineget, a másik végét a geren­
dára és felakasztották Nahajt, aki 
két hörgős után kiszenvedett. A 
csüngő embert mindnyájan mogló- 
bálták s azután otthagyták és le­
feküdtek. Én elhatároztam, folytatta 
Madár, hogy reggel jelentem ezt az 
esetet a százados urnák. Ekkor éb­
redtem annak tudatára, hogy mit 
tettem emiatt a hazaáruló, század 
szégyene miatt, megpecsételtem az 
életemet. De már akkor késő volt, 
Nahaj meghalt. Másnap az eset ki­
tudódott és ő is töredelmes jelentést 
tett feletteseinek.

Nahaj bujtogatta a 
legénységet

Ezután elmondotta, hogy Nahaj, 
aki butának tettette magát, pedig 
igen értelmei1, ravasz ember volt, a 
legénységet állandóan szökésre buj­
togatta, hogy a fogdában úgy is jól 
megy dclguk és csak kis büntetést 
kapnak az önkényes eltávozásért. 
Öl ez igen elkeserítette, mert őt 
hazafias szellemben nevelték és 
érezte, hogy kétszeres erővel kell 
dolgoznia mindenkinek, mert kevesen 
vagyunk. Az ügyészi kérdésre ki 
jelenti, hogy Nahajt felakarta akasz­
tani és a célja nem ijesztgetés voll. 
A védőx ezután iratokat terjeszte­
nek be arra vonatkozólag, hogy 
Madár szívbajos ős az apja is szív­
bajban szenved.

Ezután Cs. Szabó Sándort hall­
gatta ki a hadbíróság. Előadta, 
hogy ő Madár parancsára hajtotta 
végre az akasztást, aki kőnyszeri- 
teite ötét erre. A pádon is figyel 
meztette őket: A nyakára tegyétek 
a kötelet, de ne a blúzra, hanem a 
pucér nyakára. Vallomása túlnyomó­
részben megegyezik Madáréval. Ha- 

etnber még az esküjét sem tartja 
meg. Ezután behívta Cs. Szabó 
Sándor és Szabó István huszárokat. 
Ezek Nahaj bujtogatására előbb 
megszöktek, de visszatértek és 
azóta megjavultak. A századparancs 
nők a szökésért két órai kikötésre 
akarta megbüntetni őket, de a bün­
tetést elengedte, avval a feltétellel, 
hogy csak akkor fogják végrehaj­
tani, ha újra szökős történik a szá­
zadból. Ezután Nahaj újra meg­
szökött és igy a két huszárnak is 
elkeltett szenvedni a kikötést, amit 
épen aznap délután hajtottak végre 
rajtuk. Ezt a kőt huszárt keltette 
fel és hivatta be Madár őrvezető.

az akasztás ?
sonlóképen vall a másik két huszár, 
Szabó István is.

A tanúvallomások
Ezután a tanúvallomásokra került 

a sor. Till József százados az akasz­
tás felfedezéséről vall. Előtte Madár 
és a másik két huszár töredelmes 
vallomást tett. Madárról rendkívül 
kedvezően nyilatkozik, katonás, ha 
tározóit, nagyon hazafias, feg) el­
meiéit, kifogástalan viselkedésű volt. 
Elöljárói mind megvoltak vele elé­
gedve. Nahaj fegyelmezetlen, kom­
munista érzelmű, többször megszö­
kött és emiatt fenyitve is volt. Tu­
domására hozták, hogy a legénysé­
get káros irányba bujtogatta, szö­
késre csábította.

Nem tartotta meg a Ha­
zára és a Kormányzóra 

tett esküt
Hasonlóképen vall Brlnzay György 

hadnagy is. Mikor ő kihallgatta az 
eset felfedezése után Madárt, akkor 
is fel volt indulva és egész ki volt 
kelve magából. Ez a senkiházi, —- 
mondotta Madár neki Nahajról, — 
nem tartotta meg az esküjét, amit 
az Istenre, Hazára ős a Kormányzóra 
tett.

Beszterczei Miklós tiszthelyettes, 
Zám Miklós tizedes ős a többi ki­
hallgatott tanú egyezően vall, a 
vádlottról csak kedvezőt tudtak mon­
dani, ellenben Nahajt igen sötét szín­
ben festették le.

A délutáni tárgyaláson az orvos­
szakértők tették meg szakértői véle­
ményüket. Mind a három vádlott 
szerintük teljesen beszámíthatók.

A vádbeszéd
Majd Bidchtel Frigyes tartott tar­

talmas, nagy koncepciójú vádbesző 
det. Az emberekből — mondotta — 
a háború és a forradalmi idők kö- 
vetkezményeképen kiveszett a köl­
csönös megbecsülés, az egymásiránti 
türelmesség, a felebaráti szeretet 
érzése. Ez az eset tipikus példája 
az önbíráskodásnak. — Dicséretes 
dolog a hazafias érzés, de a másik 
oldalon szembe áll vele az életbiz­
tonság kérdése. — Amilyen szép az 
első, épen olyan szükséges az állam 
Szempontjából a másik. A bíróság­
nak tisztán jogászi szempontból kell 
az ügyet elbírálni. Madár ellen bér­
gyilkosság, a két Szabó ellen közön 
séges gyilkosság miatt kér köti általi 
halálbüntetést.

E-után a védők tartották meg a 
védőbesz^deiket és káték az eoy 
h>'bb paragrafusok alkalmazásai és 
felsorakoztattak a nyomatékos eny­
hítő körülményeket.

Kötél általi halál
Este 8 óra előtt hirdette ki a 

honvédbiróság az ítéletet. A bíró­
ság Madárt gyilkosság büntette 
miatt rangjától való megfosztása 
me lett kötéláltali halálra, Cs. Szabó 
Istvánt és Szabó Sándort emberölés 
büntette miatt két-kit évi súlyos, 
böjttel és kemény fekhelyei szigorí­
tott börtönbüntetésre ítélte.

Enyhítő körülménynek vette a 
bíróság a vádlottak büntetlen elő­
életét, beismerő vallomását, hogy 
tettét hazafias felbuzdulásában kö­
vette el és teliét az elhunyt ha­
zafiatlan magatartása idézte elő. — 
A halálbüntetést a perrendtartás 
értelmében a bíróság kénytelen volt 
kimondani.

Ezután Madár a tárgyalásvezető 
kérdésre kijelentette, hogy felebbez 
és kegyelemért is kíván folyamodni. 
A másik kőt vádlott, úgyszintén az 
ügyész három napi gondolkodási 
idő után jelenti be, kívánnak e fe- 
lebbezéssel élni. A honvédbiróság 
ezután az ügyész bevonásival ke­
gyelmi tanáccsá alakult át, amely­
nek döntőse hivatalos titok. Mdír 
Antal bízik benne, hogy kegyelmet 
fon kapni.

Ismét titokzatos csoma­
got dobtak a Dunába

Budapest, április 2. Az újpesti 
mentők tegnap este lakására szállí­
tották Altmann Károly 23 éves vi­
torlást, akit a Dunából húztak ki. 
Altmann elmondta, hogy az újpesti 
Dunaparton volt ős látta, hogy egy 
jól öltözött ember sétált egesz nap 
a Duna partján. Csomag nem volt 
nála. Kilenc óra tájban felment a 
Duna hídjára és

egy nagy csomagot dobott a 
vlsbe

s aiulán futásnak eredt. Altmann — 
miután látta — beleugrott a Du­
nába, hogy a csomagot kihúzza, a 
csomagot kihúzni nem tudta és az 
elősiető emberek őt is csak nzgyne- 
hezeo tudták partra húzni. A rend­
őrségnek megjelölte a helyet, ahol az 
állítólagos csomagnak lenni kell.

Az első uj kiadású 
Jókai-könyvek

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
napokban hagyta el a sajtót az uj 
kiadású Jókai-sorozat első csoportja, 
amely 10 kötetből áll. A megjelenő 
uj sorozat, amely 50 kötetből áll ős 
Jókai legkiválóbb munkáit tartal­
mazza, 5 millió koronába, köteten­
ként 100.000 koronába kerül.

A város — mint ismeretes — két 
teljes sorozatot rendelt az uj fókái 
kiadásból a közművelődési könyvtár 
számára. Az első csoportot Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok csü­
törtökön már be is mutatta a városi 
tanácsnak egyben bejelentette, hogy 
dr Zsigmond Ferenc, akit a város 
közgyűlése felkért arra, hogy Jókai 
életének debrecani vonatkozásait dol­
gozza fel, ű munkát megkezde és 
legkésőbb őszre be is fejezi,_______

Hirdessél! a HajdúiSídben I
ÜB S _ vendéglőben ma és minden este záróráigAlföldi Pince Berki Lajos .. :
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Prof.: Kereszt. Kath.: F. szűz.
A leteorológial Intézet jelenté««

Hazánkban derült, száraz idő uralkodott, 
a hőmérséklet tovább emelkedett és nap­
pal elérte a 15 fok Cl, maximuma 20 fok 
C volt Kecskeméten. Éjszaka még hűvös 
idő és itt-ott fyenge éjjeli fagy is volt.

Időprognózis: Lényeges hőváltozás nem 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 íg, 2—4-jg.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu. 
jaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Móricz Zilgmond gyásza. Bu­
dapestről Jelentik: Súlyos csapás 
érte Móricz Z-igmondot, a ma élő 
magyar irók egyik legkiválóbbját. 
Felesége, holicsi Hohes Eugénia 
csütörtökön délután háromnegyed 4 
órakor 40 éves korában tüdőgyulla­
dásban elhunyt. Móricz Zsigmond 20 
évig élt együtt feleségével a leg­
ideálisabb boldogságban. A nagy 
magyar iró gyászában őszinte rész­
véttel osztozik az egész magyar 
társadalom.

— Szentté és boldoggá avatások. 
Rómából jelentik: XI. Pim pápa 
csütörtökön nyilvános konzisztóriu • 
mot tartott, amelyen rősztvettek 
az összes bíborosok főnemesek ős 
diplomaták. A konzisztórium ügy- j 
védje előterjesztést tett, hogy 
Őszentsége járuljon hozzá Casinius 
Péter Jézus-társasági atyának, 
Endes Jánosnak a miseiós kongre­
gáció alapítójának, Postel Mária 
Magdolnának a katholikus iskola­
nővérek rendje alapitójának szentté, 
illetőleg boldoggá avatásához. — 
A pápa kijelentette, hogy az elő­
terjesztésre vonatkozólag ki fogja 
kérni a püspöki kar véleményét.
-A Tisza István Társaság nj 

tagjai. A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság dr. Láng 
Nándor egyetemi tanár elnöklete 
alatt tarottt ülésén rendes tagokká 
választották dr. Eperjessy Mihály 
debreceni táblai tanácselnököt, dr. 
Szabó Dezső egyetemi tanár, törté­
netírót és V letör isz József egyetemi 
tanárt. Tiszteletbeli tagokul meg­
választották : dr Concha Győzőt, 
dr. Geosschmled Benót, dr Plősz 
Sándort, dr Csánkl Dezsőt, dr 
Pauler Ákost ős dr Ravasz László 
püspököt

— Halálozás. Padrah Sándor 
hajdoszoboszlói királyi közjegyző, 
Hajdú vármegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja 72 éves korában, 
hosszas betegeskedés után Hajdú 
szoboszlón elhunyt. Temetésén Hajdú 
vármegye tisztikara küldöttsőgileg 
képviselteti magát.
- Takarítják a városi adóhiva­

talt. A városi tanács utasította a 
műszaki ügyosztályt, hogy az adó­
hivatal helyiségeit április 20 ika és 
30-ika között hozassa rendbe és 
meszeltesse ki. A városi adóhivatal 
helyiségei ugyanis annyira elhanya­
golt állapotban vannak, hogy azok­
ban — állítólag — mar a férgek is 
elszaporodtak.

— Hítvédelmi gyűlés. A Debreceni 
kálvinisták Templomegyesületének 
hilvédolmi osztálya április 3-án dél­
után 6 órakor rendes szakosztályi 
ülést tart a Kollégium dísztermében. 
Tárgy: Erdey János gazdasági aka­
démiai tanár előadást tart „A ke­
resztyén hit ős a természeti tör- 
Vény-zerüs g* címmel. A gyűlés tel 
jesen ingyenes. Minden érdeklődő 
református nőt és férfit szívesen 
látnak.

A MANSz taggyűlése 
Mitrovics Gyula professzor és Farkas Győző 

ev. lelkész előadásai
(4 Hajduföld tudósítójától) A 

Magyar Asszonyok Nemreti Sző 
vétségének debreceni osztálya csü­
törtökön délután a városháza kis­
termében rendkívül népes tag- és 
választmányi ülést tartott, melyet 5 

I óra után nyitott meg Fráter Erzsé 
bet diszelnöknő.

Özv. Ollinger Bőlánő igazgató is 
mertotte ezután a napirenden levő 
ügyeket, igy különösen 5. Menken 
amerikai publicistának Károlyinő el 
lenes akcióját, melynek sikerei Tor- 
may Cecil Bujdosó könyvének kö­
szönhető s amelyről már a Hajdú 
föld is beszámolt egy hosszabb cikk 
sorozatban.
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— Djabb Himnusz-per Pozsonyban.
P. ágából jelentik: A pozsonyi tör­
vényszéken újabb Himnusz pert tár­
gyaltak. Az elmúlt év Szent István- 
n apján tartott istentisztelet végén a 
vádlottak: Győri Julia, Maróczi Te­
réz, Nagy Lenke és Hegedűs Mária 
rázendítettek a Himnuszra, mire a 
templomban levők szintén énekelték 
a Himnuszt. A csendörség a négy 
leány ellen feljelentést tett. A bíró­
ság a leányokat hözbékeháboritás 
vétsége miatt 14 n^pi fogházra Ítélte.

— A Hangya közgyűlése. Vasár- 
nap, folyó hó 5 én délelőtt fél 12 
órakor tartja a Hangya a Kereske­
delmi Táisulat dísztermében 5. övi 
rendes közgyűlését. Felhívjuk a ta­
gok és az érdeklődő közönség figyel­
mét erre a közgyűlésre.

— Jönnek: Dante Pokla és a Tíz­
parancsolat I

— A MANSz kézimunka-kiállítása. 
A MANSz debreceni szakosztálya 
Áldozócsütörtökön nyitja meg több 
hétre tervezett, nagyszabású kézi­
munka-kiállítását, mely a magyar 
himzőmüvészet ős kézimunkaipar re­
mekeit fogja bemutatni a közönség­
nek. A kiállítás roppant anyaga nem­
csak a modern kézimunkamüvőszet 
termőkeit fogja felölelni, hanem az 
egyes debreceei családok birtokában 
évszázadok óta őrizett diszmagyaro- 
kat, pártákat, stb. is. A művészi 
színvonalúnak ígérkező kiállítás he 
lyéről és részletes programijáról a 
Hajduföld utján fog közelebbi tudó­
sítást kapni a közönség.

— Az Országos Közegészségi Egye 
sülét debreceni osztálya ma, április 
3-án kezdi meg előadássorozatát. 
— Az első 'előadó dr Bélák Sándor 
egyetemi tanár, aki a Hygitne ered­
ményessége és haszna címmel tart 
előadást a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Piac ulca 8.) este 6 órai i 
kezdettel. Az érdeklődő közönség fi- ( 
gyeimét felhívjuk ezen tanuságos < 
elöödás meghallgatására. Nem tago 
kát is szívesen lát az elnökség. j

— Cigarettázik Öa? Sodorjon , 
Janina-papirt I

i Farkas Győző evangélikus lelkész 
tartott az ülés keretében nagyértékü 
szabadelőadást a nőnek mai helyze­
téről, majd dr. Mitrovics Gyula 

i egyetemi professzor a nőnevelés re­
formjáról értekezett mély tudományu 
ős élesen megvilágító előadásban 
fejtegetve a női társadalom mai el­
helyezkedési módjainak visszáságait 
és megjelölve a jövőben követendő 
irányelveket. A megjelent díszes 
hölgyk ;zönsőg úgy Farkas Győzőt, 
mint Mitrovics Gyulát nagy és 
őszinte ünneplésben részesítette. A 
gyűlést Lakner Lili nemes művészi 
készséggel előadott szép ős techni

1 kailag kiforott szavalata fejezte be. 
iriiiiiiiiii'iiiiiiiiiriiiriiririiiiiriiiiiiiiriiiiiiiiiiiii*

— Halálozás. Mélységes fájdal­
munkban porig sújtva, de Isten bölcs 
akaratán megnyugodva, fájdalmas 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kis 
leányom, unokám, testvérünk Bányai 
Olga fiatal életének 18 ik évében 
hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytét. Felejthetetlen kedves 
halottunk földi részét folyó hó 3 án 
(pénteken) délután 3 órakor fogjuk 
a ref. Nagytemplomból a Kossuth- 
utcai temetőben lévő családi sír­
boltba örök nyugalomra helyezni, 
mely végtisztessőgtélelra rokonain­
kat, barátainkat fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1925 április 
hó 1 én. Nyugodj békében. Bánatos 
anyja: özv. ifj. Bányai Istvánná 
szül. Hering Gizella. Bánatos nagy­
mamája: özv. Bányai Istvánnó szül. 
Harsányi Erzsébet. Testvére: Gizi, 
férjével Péczy Popovits Pállal. 
Nagybátyja!, nagynőnjei ős unoka­
testvérei : özy. Neudert Richardné 
szül. Bányai Ilona gyermekeivel. 
Piízkay Árpádoé szül. Bányai Er­
zsébet férjével és gyermekeivel. He 
ring János nejével ős gyermekei­
vel.

— Nagy töl Brüsszelben. Brüsz- 
szelből jelentik : A város középpont­
jában, a tőzsdepalota ős a város­
háza között ma délelőtt egy nagy 
bútorgyárban tűz ütött ki ős rövid 
idő alatt az egész gyárépület leégett. 
A tűz olyan rohamosan terjedt to­
vább, hogy a szomszédos házak is 
veszedelemben forogtak ős a lakó­
kat ki kellett költöztetni. A szom­
szédos Philip-féle lámpagyár elpusz­
tult, de a többi házakat sikerült 
megmenteni.
,, ~ Megkezdik a miskolci kössön 
kiaknázását. Miskolcról jelenük: Egy 
miskolci érdekeltség már régen dol­
gozik azon, hogy megfelelő tőkét 
tudjon összehozni a Miskolc alatt 
levő kőszénréteg kiaknázására. Mint 
értesülünk, a napokban sikerült ösz- 
szehozni egy holland érdekeltséget 
amely egyelőre 350000 holland fo­
rinttal, ame'y 10 milliárd magyar 
koronának felel meg, hoizáfog a 
tárnák feltárásához.
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— Borzalmai elgázoló« n.j
tea. Budapestről jelentik-
előtt 11 órakor a Nőpszinhi ?*' 
Nagykörút sarkán az^ntöíö „í? 
mobil elgázolt egy Biró Ilona 15 éves letóyt, SÍS" 
a bokánál lemetszette. Közbe 8 S 
lamos állomásra ért egy 28 »» • ' 
3Ő8Ü kocsi, amely a Rákosi teme£ 
haladt. A várakozó utasok, ü 
a szerencsétlenül járt leány SZ 
is, nem vették észre, ho/y eJvft 
hozzátartozójukat milyen baleset értő és (etallt , rtll* 
hogy egy temetésre menjen - * 
rendőr Bíró Ilonát beszállította t 
Rókus kórházba, ahol műtétet kai 
tottak végre rajta. Az orvosok véle' 
mónye szerint Bíró állapota rend 
kívül súlyos.

— ügyvédi Iroda megnyitás. Dr 
Szilágyi Dénes volt kir. törvény­
széki jegyző, aki a debreceni gazda­
sági akadémián is oklevelet nyert 
ügyvédi irodáját Piac-u. 19. (Te-’ 
lefon 6—39.) szám alatt megnyitotta.

— Jönnek: Dante Pokla és a Tíz 
parancsolat!

— lét év óla tartottak láncra- 
verve egy gyengeelméjű legényt. 
Frankfurtból jelentik: A rendőrség 
bizalmas értesítést kapott arról, hogy 
egyik külvárosi házban két esztendő 
óta tart láncraverve egy gyenge­
elméjű legényt az apja. Bizottságot 
küldtek ki a megjelölt házba, amely­
nek egyik lakásában egy huszonegy 
esztendős hülye legényt találtak, aki 
hosszú lánccal volt hozzákötve a 
nehéz tölgyfaasztal lábához. Mivel a 
szerencsétlen fiatalember egyedül 
volt a lakásban, a rendőrök nem 
kaphattak semmiféle felvilágosítást 
sem. A legény szülőit megidézték a 
rendőrségre, ahol elmondták, hogy a 
gyengeelméjű fiút saját érdekében 
áncolták meg, nehogy elszökjék. A 

szomszédok ezzel szemben olyan su- 
lyosan terhelő vallomást tettek, amely­
nek alapján a házaspárt őrizetbe 
vették.

— fiva vizet Igynok.
— Vallásalapitó, ki belehalt i 

saját tanaiba. Newyorkból jelentik: 
Los Angelesben éh egy Hermann 
Skhalow nevű idősebb férfi, ki arról 
volt hires, hogy évtizedekkel ezelőtt 
vallási szektát alapított, melynek 
Kaliforniában számos hive volt. Ez a 
vallási szekta szertartásai alkalmá­
val titokzatos dolgokat müveit és 
hogy milyenek voltak ezek a szer­
tartások, az csak most derült ki, a 
vallásalapitó halálával kapcsolatban, 
ki — mint mondják — saját tanai­
nak esett áldozatául. A szekta hívei 
ugyanis nemrégiben összejövetelt 
tartottak, hol Schalow vállalkozott 
a szertartás teljesítésére. A vallás- 
alapitót erre a szekta tanai szerint 
félmeztelenül egy asztalra fektették 
és lekötözték. Ekkor az egvik hivő 
fehérre izzított vasdarabbal bélye­
geket sütött az áldozat lábaira, 
nyakszirtjére és karjaira. Ezekbe az 
égési sebekbe azonban Schalow bele­
halt. A szekta tagjai azt vallják, 
hogy a vallásalapitó maga kívánta, 
hogy a szertartást hajtsák végre 
rajta, de azért a jámbor híveket 
gyilkossággal vádolva letartóztat­
ták.

— Legújabb pári«i , divat- A 
hölgyközönség osztatlan érdeklődés­
iéi várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és fran­
cia divatlapok legújabb számai mar 
megérkeztek és nagyválasztékban ap- 
hatók Csáthy Rt nál, Piieut«» ö «
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A lagyar lérnökök és Épl- 
u.«k HÍmíeti Ssövetségének dob- 
récéd osatálya április 5 én délelőtt 
Ti órakor a városháza nagyter- 

Ihnn közgyűlést tart a következő 
±y8Orozanal: 1. Elnöki imegnyitó

2 íegyzőkönyvhitelesitő felkérése, 
o iftskó Kálmán kir. műszaki ta­
nácsos: Dabrecen sz. kir. város 
jjennyviztisztitó telepének ismer- 
tatóse 3. Működési jelentős az 1924. 
évről' 4 Működő bizottság létszá­
mának újból való megállapítása és 
3 működő bizottsági tag (192ö—2Í- 
.evekre) választása. 5. ludiiványok.
- főnnek: Dante Pokla és a Tiz- 

garsncsolat!
- Felülüsetések a Kathollkus Bálon. A

Ralhol km Bál alkalmával a következő 
felüiflze'ések történtek : dr Lindenberger 
hnos 2000.000 K. gróf Almássy Imre, 
Mmx János, Szarukán Sándor dr Veverán 
fivörev 1-1 millió, Juncskay 840.000. 
Ebner Lajos 600,OiO, Wilhelms Emil 600 
ezer Farkas Gyula, Lukrics Károly, dr 
Matólay Gábor, gróf Semsey Andor, dr 
grat Semsey László, Szabó Józtef, gróf 
Szanáry Emmy, Szent-Királyi Tivadar, Vt- 
doni János 500-500.000, dr Varga Kál 
mán 420.000, Suhajda Béla, báró Wan- 
senheim Gyuláné 400 - 400.000, Blattner 
Gyula, vitéz Both Gyula, dr Brokés Győző, 
lovag Fach Leó, dr Králik József, Miha- 
lorios Je> ö, dr Milekker Rezső, Rima- 
nóczy Béla, Ruszka Zoltán. Szarukán Zol­
tán 300 - 300.000, Vidovics István 280 000, 
dr Magoss Györgyné, Sárkány József 250 
ezer K. (Folytatjuk)

— A vőmraklárl betörésből szár 
máznák a házkutatásnál talált holmik. 
Jelentette a Hajduföld, hogy a 
debreceni rendőrség Lukács Pál Ke- 
ieti-utcai lakásán egy házkutatás 
Mkalmávai nagymennyiségű ruha és 
fehérneműt találtak, amelyeket a 
Lukács család tagjai állítólag a 
zsibvásárban vettek ős amelyek va­
lószínűleg lopásból eredtek. Mára 
megállapítást nyert, hogy a talált 
tárgyak a nagyállomáson, a vám- 
ráktári betörésből származnak. Hogy 
a betörést kik követték el, még nem 
sikerült megállapítani, de a lopott 
holmik egyrésze már megkerült. A 
nyomozás tovább folyik a tolvajok 
kézrekeritésére.

— A Kalapüzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek ős az átala­
kításokat megkezdtük. Piac u. 9.

„A kis cukros“ nagyszerű francia 
bohózaton vigja ékbau lép Kardoss 
Géza hosszú idő után szombaton a 
közönség elő.

0 CIO höiyárakkal vasárnap dél­
után a mulatságos, gyönyörű zenéjü 
„Bucsukeringő“ operetté.

A Jokai-centennárinm alkalmából 
eleveníti fel a színház vasárnap este 
a halhatatlan iró legszebb müvét 
„Az aranyemberM.

KISS Ferenc, a Nemzeti Színház 
művésze, aki úgy egyéniségével, 
mint beszédével a legmagyarabb 
typust képviseli, hétfői „Süt a nap“ 
és keddi „Maricza grófnó“-beli ven 
dégszereplését nagy érdeklődéssel 
várja a debreceni közönség.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Sslaház 
mnveszéuek helfő es keddi vend eg- 
jalékára jegyek már válthatók.

Apol'o mozgó
C-ak egy napig „A fehér asszony“, 

gyönyörű úti kaland 9 felvonásban. 
Griffith rendezésében elsőrangú mű­
vészek közreműködésével.

Szombaton: „A nauy fehér ul“, 
nagy amerikai revü 10 felvonásban.

Vigsiinhái mozgó
Mae Murrey parádés szerepr a 

„Pavshorcegnö“. Izgalmas és jocd 
kívül érdekes 
fással.

film, ragyogó feiálli-

Szombaton: 
az Óceánon 6

Uránia -mozgó
Halálkapitány, (Íratna 
felvonásban.

TESTEDZÉS
BMW»

As üssó Szövetség Tisza északi 
kerülete vasaruap délelőtt 11 órakor 
a Pannónia éttermében bizottsági 
ülést tart.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Polg. Söl 54O 
Krausa 45' 
Pannonia e. 13 
l'omaai s. 140 
Szálloda, gy.flird» 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartze 
Lukács

Faipar: 
Marourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy- f* 
Funiergyái 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőröeb 
Kronbarge» 
Lignum T. 
Hitel fa 
Magy,-Aaa. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzed 
Liohtig 
Jfa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Ttiék 
Nasid 
Viktória 
Zabolai 
óentai 
Erdőbirt.
Kóxlekedósl 
Adria 
Atlanti« 
Közúti 
Város 
Búr 
Dili vasút 
Metier 
Levante 
Miskolci 
Nova
Allamvasut 38J 
Tröszt 169

Bankok:
Angol-Magy. 32- 
Atlentice 19 
Bosny.agrár 57 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Llyod B.
Magyarhitel 392 | Dräsche 
Ingatlan *"'* 1 “------- "
Cseh

I Forgalmi I jelz. 
I Kér. Hitel I Leszámítoló I Amerik, b. 

Német 
Olasz 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 146. | Athenaeum 
Keresk. 1027 Fővárosi

1
 Wiener B 100 I Franklin 
Takarékpénztárak gjjj» 

Belvárosi 27,5 Paliasz 
Lipótvárosi 5 5 Révai 
Egyes, fővár. 52 | Rigler 
Magy. Ált. 120 | Stefanenm 
Moktár 175 
Pesti hazai 2500 
Kőbányai 11.

Biztosítók 
11. Magy. 
I Fonciére 
I M-francia 
8 Jég I Pannonia 
I Pátria 
K Malmok

155
107
15.

Transzban. 48 | Gép és vas 11.75 Győri bőr 94 
Bányák éstégl.oy J*W« «« }<° 

aav B®1«* fóm 105 K“belBauxittröwt 437 Mérleg 9.5 Királyantó 1. 
Bsomhu 975 MotorB 25. őstermelő 188
Borsodi 66 a.„„ M ia n„mmi 268
Lőrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 

64 I Kohó 
0'91 István

192 I Magnesit
16 I M aszfalt
87 A. Kösz.
39 I Kerámiai
20 Móri szén

1 62 I Kagybát.
0'7 Salgó

24. Sajókondói
20 Újlaki

9 Unió .
4. | Urikányi
7.

SZINHÖZ
Műsor:

Pén'ekem A Waterlooi csata. Komédia. 
D) bérlet.

Szombaton : A kis cukros. Vígjáték. Uj 
betanulással. D) bérlet.

Vasárnap délután 3 órakor: Búcsú- 
keringő. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 7 és fél órakor: Az arany­
ember. Színmű. Bérletszünet.

Hétfőn : Süt a nap. É'e’kép. Kiss Ferenc, 
a Nemzeti Színház művészének vendég­
játéka. Bérletszünet.

Kedden: Maricza grófnő. Operette. Kiss 
Ferenc, a Nemzeti Színház művészének 
vendégjátéka. Bérletszünet

Szerdán : Krizantém, Operette, Premiére. 
Bérletszünet.

8 '.nbiiak és BoiEtuüiiiáiRk közlemény» 
Osokoiai-ulnhái 

Utoljára kerül ma izinre az óriási 
sikerű, hallatlanul mulatságos „Wa 
terlooi csata“. Az igazgatóság annyi 
újdonságot szerzett meg és vendég­
szerepléseket kötött le a hátralevő 
t'aisoura, hogy a legnagyobb sikerű 
darabokat is leli,ke vennie a műsor­
ról, hogy programúját megvalósit- 
hi8sa.

Magyar korona 0.0072. 
xarfcht sérist

Newycrä 518-, London 2477-, Miláné 
2135-, Páris 2705-, Brüssze 2635, Prága 
1535—, Budapest 0.0072, Belgrad 835 , 
Bukarest 232-, Hollandia 2<j7-, Varsé 
100, Bérűn 123—, Becs 73.15, Szóf.a 
577.
Maavar Hemzati BanH jateniase 

“a d«visa'ír'ö,yarnoKró,
Donar 71970-726C0, 3440J^"

347000. hollandi lórin. 28514—ZöíVJ, 
Francia frank 3753-3777 avájc. Aránk 
13825- 13980, cseh koiona 2123—2143. let 
338 340 líra 2964—2991, dinár 1138- 
1160, osztrák korona 101'57—102'17 hűét 
Napoleon arany — pénz.

Tsjwönytßzsä« «Arial
A m»i terménytőzsdén az irányzat ke- 

nvérnugvakban szilárd volt. A tskarmány- 
cfkkek tartottak voltak. — A forgalom 

°8hÄos árak: 76 kilós ‘iBzaviöéBi 
búza 512*/» -515-, egvét, 510-512 /„ 17 
kilos tiszavidéki 5171/,—520, egyéb 515 
5171/.. 78 fölös tiszavidéki bnza 522 
525, egyéb 520-522 % rozs 460- 
465, takarmány árpa 340 -350, sör-árpa 
450- 470, köles 250- 260, zab 380-395, 
tengeti 245 -247’/,, korpa 230-*.32 /,.

Ferencvárosi sertAfivAs®5'
Felhajtás 2300 sertés. Arak: könnyű 

14-16 közép 18-19, nehéz 19-195.

KOHYHáKERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁG-

IRDBVIIHHII
előnyös fizetési feltételek 
mellett kérjen árajánlatot.

DäHlELßVULilBUnaPEST
VIII.Brross-tér 22. Telet n. József 16-48

268
68

„v- I Ólom
I Chandvir 

7R I Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemami 35 
RotmüUer

1 Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörnar

Textilipar 
Textil 4 3 
Gyapjumo.só 33.5 
Szövőkötő 29.5

I Goldberger 120.
I Győri textil

65 J“*« 
3. J Karton
66_ Kender 

26.5 Pamut 
_ I Szegedi 

144 I Unió textil
Vegyipar

Chinoin 
Danioa 
Diana

78 
253 
285
10.
102 

1550
63. 

3075

14.
150
14.5
43.
4.75

134

13
79

628

135

980 
lyomdák

3.
3.25'Ujságüzem

Vas és gépgyárak J Spodmoa

Bródi vagon 110 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 

I Fegyver 
Fémkeresk.

I Franki
Back 50 Ganz-D 2340 
B-miskolci 194 I Ganz vili. 1085 
Concordia 42 51 Kistarcsai 
Békéscsabai 93 1 Gvörffy 
Első Bpest 142' J Hoffher 
Törökszntm. — 
Gizella 79 

I Hungária 116. I Kühne 
! Kiralymalom 21 {Láng 
'Viktória 310.

6650
120

83
1450

Kaszab 
Kissiing

Lipták

2.25
42,25 

SÜ­
SS.
38.5
7.75

180.
65'
50

210
420

45

5.25
69
16.
9J
40Flóra 

Hung.mütr. 105 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander

36
2.5

25.
32.
37.
30

2.
6.

180
56

593
Zj I Szénkéneg —.

1 Labor —
Ktllöntélék

11.5
55..
315

3
10.
50
26

980

46. Bárdi
30. Boni 
88 I Brassói
22. I Corvin film 
3.251 Dorogi 
25.51 Dunántúli 
80 I Papíripar 
20 I Felten

Gummi 
Német m. 
Vasat forg. 188 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház — 
Szolnoki 1.5 
/.agyvapálfal — 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 493 
Horvát
Cukoripar 2140 
Mezőgazd. 257 
Wezőhegy. 103 
Stummer 1560

Élelmiszer
Dinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villány) 
Gáz és villamos 
Alt. Gázizzó 10. 
Alt, Légsz. 475 
izzó 
just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 110 
Lámpa

Olajmüvek
Marosi petr.68 
Olajipar 85 
Sör és szeszipar. 
Barőti 0'5 
Részv.-sör 352 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 213 
Gyóri szesz — 
Keglevich 9.

I Kiralysör —

12,
55

146

4.
20.

12.
20.

30

895
07

1020
82

104.5

51 5 
16.

9

69 
12.

1.1
3.5

11.
490
63 

7'5 
65 
6 8

17.

7

-
8.5

40 J 
0.65 

46>

615

1805'
1.2

10.5

váll.

21

63 
135 
61.5' 

165
157 I 

114 1 
178

Karesü és linóm lösz a Mja!
t,

Megvé'ronyitj r lábait vagy 
ha azok hibátlanok, meg­
őrzi szépségüket a

Testszinü, láthatatlan a 
harisnya alatt. Megakadá­
lyozza a visszértágulást. 
Párja 160 ezer korona 
utánvéttel is. Mtgyaror- 
szígi szétküldés! hely : 

ZSOLDOS SÁNDOR,
BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT 74 SZ. 
Óvakodjunk az utánzatoktól, 
pey- ügyeljünk a C L A R K S névre.

Húsvéti ünnepa&re
kedvezményes áron mindönki a

v^sároíhfet !l H 
M É L í US Z - T É R 3.

1 Itr. finom rum - - -
1 Itr. finom tűm - - “
1 Itr. fehér pecsenyebor - -
1 Itr. fehér asztali — — — '* 
’/., Itr. Badacsonyi bor — — 
1 ítr vörös bor - - - - 19000 

r ikör és rum készítéshez
fokú garantált tissta BIOS!I literje 77000 
korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb 
árban. Megrendeléseket pontosan ház- 

hozszálliijuk.

Bangó Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a. 
Teljes anyagi garancia mellett készít elő 

idéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

ÍRÓGÉPEKET, 
vurrígópoket és masierésimunkákat legoiciób- 
ban felelősséggel válUl Mechanikai Műhely, 
Csapó-ucca 19, az udvarban

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FlRNlSZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zx 
gyón olcsón vásárolhat 'ey 
in» tk ■ leatAkUzletébanSTERN piac ú, io 

bika szállodával szemben

EBÉDLŐK 
három millió öt­
százezertől

HÁLÓK 
kettő millió há 

romszázezertől
„LUXUS“ BUTOHHEHESKEDELMI Rt-
nál Budapest, MurAnyi-u. 26-b. Keleti 
p. u.-nAI. — Vidékre mAllttAa él ^som»gol4s.

ügyvédi vizsgára,
jogi szigorlatokra, alapvizsgákra, 

államszamviteli államvizsgára 
és kettős könyvelésre elő­

készítünk.
Vidékiek­

nek a legújabb törvé­
nyeket, rendeleteket és vizsgái 

kérdéseket tartalmazó jegyzeteket 
előre kiküldjük, vizsgaügyeikben eljárunk

Szontagh Szeminárium
Budapest, IV. kér. Váci ucca 51. szám.

NŐI KALAPOKAT
ÖT NAP ALATT ALAKIT A

TURUL** PIACÚ- 32



MftBUVWl» 1925 április 3,

APROHIRDETESEK
öt lapban olvaslak az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debrecien, Debreczeni Ffiggetlen Újság, Egyetértés, Hajdnföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vsgy a CsBlhv FereUC Bt. (Piac ucca 8), vagy a He- 
fedits és Sandor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁCZOl Henrik (Piac ucca 24) 

önyveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
JágVégiett. gazdasághoz értő fiatal ember 

benósülne oly csalidba, ki őt 600 hol­
das bérlet kivételénél segítené Dr Lo­
vag Ferenc Debrecen, Postrestant. 4712

Lakás

iái 
Ai 
lot 
DO 
la 
éd 
»se 
sal 
JAi 
KA 
1st 
lisa 
ref 
Zsi 
ref 
Jót 
Be 
rat 
Ert 
*lj< 
B5 
Ba 
gw 
ref 
Bél 
jos 
ref 
C8l 
kot 
Klf 
Mi 
me 
bái 
Va 
gat 
ref 
Ne

leg 
áll 
50 
hős 
les 
DB| 
kia 
lár 
szó 
vili 
Bé- 
9. 
lye 
ver 
tot! 
női 
gel 
mi 
es; 
A

Életerőiként egy szoba-kor yha speizból 
álló lakásomat hasonlóéit a nagy állo- 
nás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Egyszeri bútorozott szobát, esetleg bntor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­

vatalában. 4079
Ifi lén be járatú butoiozott szoba kiadó. — 

Hatvan u. 70. 4677
Piac 77. Bútorozott szoba különbejáratu 

kiadó, 4674
Kellemes bútorozott szoba kiadó még 15 

előtt, bármikor elfoglalható. Elutazás 
miatt adnám át. Széchenjiu, 15. 4658

Interozoif szoba két ággyal azonnal kiadó.
Varga u. 6, 5. ajtó. 4711

Átadom egy szoba, konyha, mellékhelyi­
ségből álló lakásom sertéstartással. Ho­
mokkert, Oláh Károly u. 27. 4681

Bútorozott szoba kiadó egy>két ur részére.
Darabos-u. 36. 4682

Kfllönbejárafu, azonnal elfoglalható, ele­
gánsán bútorozott uccai 2 szoba, vil- 
lanyvilágitással és teljes ellátással és 
teljes ellátással, úri embereknek kiadó. 
Varga-ucca 24. 4605

Szoba, konyha és fáskamara azonnal át­
adó Török Bálint 2. 4685

Központon 2 szoba, előszoba, konyha át­
adó. Cim a kiadóban. 4707

Lakásomat azonnali beköltözésre olcsón 
átadem. Szoba, konyha, speis, nagy 
fiince, teljes berendezéssel, esetleg anél-

ül. Értekezni Széchenyi-ucea 16. Ke- 
resztépület. 4703

Ketté főutcái csinos uccai bu'orozott 
szoba konyhahasználattal kiadó. Cim a 

kiadóban. 4708
Bútorozott szoba két ur részére kiadó. — 

Varga-u. 10. 4716
KgyszerU kis bútorozott szoba ágynemű 

né kttl intelligens férfinak kiadó. Miklós- 
ucca 21. 4721

8iép uccai bútorozott szoba ágynemű nél­
kül magányos nri embernek kiadó. — 

Mikks-ucca 21. 4720
Egy szoba, konyhás lakás kiadó vasúthoz 

közel. Cim a kiadóban. 585
Kiadó elegáns?n bútorozott nyári lakás 

Nagyerdő alatt, 1 szoba, konyha, speiz, 
veranda, villanv, jóvizü kút. Éitekezni 
lehet Péterfia 23. 590

Elepen 165 kath, hold prima fekete föld 2 
tanyával bérbeadó. Simonyi ut 86/b. 581 

Fáhérhlmréát gobelinképek, kelinmunkák 
netz készítését, villany lámpaernyő mon- 
tirozást vállalok. Hajó ucoa 14. 4679

890 61 föld bélbeadó Csapókért síélén, 
üarabos-u. 61. 4638

Kifutónak menne megbízható 4 polgárit 
végzett fiú. Cim a kiadóban. 4670

Slépen mosok, vasalok Levelezőlapra meg- 
je enek. Cim a kiadóban. 4661

Piac 77, főközponton 5 helyiség hölgy­
fodrászat, lakhatásra, irodának, üzleti 

tizemnek megfelelő, átadó. 4675
Gazdaságban óhajtana elhelyezkedni irodai 

gyakorlattal megbízható, 20 éves izrae­
lita fiatal ember. Bármilyen állást el 
foglalna. FelsÖbblskolás gyerekeket is 
tanitana. Cim az Egyetértés kiadóhiva­
talában. 4634

Keltőtojások, fajtiszta Plymouth tyúkok 
után kaphatók es előjegyezhetök. Szap- 
panos-ucca 22. 4635

Textil, posztó vagy rövidárus céghez ajánl­
kozom, szerény fizetéssel, Könyvelést is 
elvégzem. 4655

Tartás férfi-, női cipők 280 ezer koroná­
tól 380 ezer koronáig, legszebb kivitel­
ben kaphatók Almássyná), Kossuth-ucca 
13. sz. 4656

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas nagy 
pinceheyiség kiadó. Kossuth-u. 60, ke­
resztépület. 4657

Üslethetyfség kapualja, pince kiadó, bár. 
más páncélszekrény eh dó. Péterfia-ncca 
8. sz. 4683

Bérbeadó Knruca-u. 9. sz. ház. 4684 
Örökbe adnám 16 hónapos kis leányomat. I

Cím a kiadóhivatalban. 4694
Szobafestést, mázolást, uj mintákkal jutá­

nyosán vállal Kelemen, Kölcsey ucca 6. 
szám. 4700

Földbirtokra, tanyára középkorú úri nő, a 
háztartás minden ágában jártas, házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóhiva 
tatban. 4696

Hagyállomás umlieft bérbeadó üres ház­
hely. Farkas felügyelő, Helyi vasút 4714

Pómosónónek felveszek egyedülálló jobb 
nőt Jelentkezni lehet Bika szálloda 
konyhájában. 4714

Bófós rövidárussegéd állíst keres. Wein­
berger. Szentannau. 36. 4715

Délutáni irodai munkát, iparosoknál, kis­
kereskedőknél könyvezetest szerény dí­
jazásért végzek. Gulyás, Apaffy-ucca 
18, sz- z 587

Lakótársul keresek varrónőt vagy hivatal- 
noknőt. Kosztol is adok Cim a Hajdu­
föld kiadójában. 584

Feles kertészt keresek 2 ho'd k’rti föl­
di mhez. Értekezhetni Kossuth-ucca 9, 
házmesternél. 588

Stráfsibkér, kicsi, könnyű, egy lóra meg­
vételre kerestetik. Ajánlatokat Hatvan- 
ucca 22, 4759

TeljOS füszerberendezés ré«ziMau.
eladó. Hatvan ucca 55, “ ete^«n ij 

Házhelyek 350 ölenként a t 466ft
“?!i fe,,ételekk«l Ätbej? 

Méhcsaládok bő mézkészlettel n,« 4651 
la ezonádi kaptárok eladók céolAa ’ 

szám. 6iea*uoc*7
Neues orgonafák. nemes nagvszsmnpalánt eladó. Szász Mária kl?*'

Széchenyi-ut 8. ‘«Részét,
Húsvéti pácolt sonka, 6 és in i-u 4653 

adó. Vígkedvű ucca 12 k110’ «<•
Oyflmölcsp links ó és uj bor hordói664 

eladó. Bor literenkint is 14000 Dkint 
ért. Szoboszlói ut 11/a. koron‘-

Amerikai uj szekrény 60x120 cm íJJ™ 
millióért átadó. Cím a kiadóban.' 47^

így öltöny vagy kosstüm munkadij — — 500*000 korona

EGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Eladás
Ax István-nt 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el­
adó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­

nyi 17. Ügyvédi iroda. 214
Tll hold príma fekete föld rendkívül jutá­

nyosán eladó. Szentanna-ucca 11. szám, 
iroda. 4262

Eladó ház beköltözhető lakással, Homok­
kert, Bnjdosó-uccs 36. szám, 574 

Nagy gázresó. vaságy, réz gyermekágy, 
44-es férfi cipő, női Íróasztal, szövő­
szék, mosóteknő, edények, ágyteritők, 
képek eladók Cukorkaüzletben, Piac u. 
55- 568

Elntazás miatt sürgősen eladó azonnal be­
költözhető viita a Nagyerdő alatt 2 szoba, 
veranda, konyha, villanyvilágitás, jóvizü 
kot 800 négyszögöl kitünően termő sző­
lővel. Tulajdonos csak pár napig van 
Debrecenben. Péterfia 23. 589

I Eladó egy kitűnő hangú hosszú zongor, 
j Szentanna u. 80.
i Háló tiszta, 9 darabból potom áron sürzfi- 

sen eladó. Révész, Teleky u. 43. 4^4
i Hordós káposzta, veres káposzta, gveno» 

karalábé, zöldség olcsón eladó. Péterfia 
19. 471S

Faj nj rilling bor Nyirábrányból kis hordó­
tételekben eladó Értekezhetni Batthví- 

nyi-uooa 8. Dr. Rásó. 555

Vegyes
Árverési hirdetmény. Ujföld, Diósaegi-u. 

mellett 13 hóid 1035 négyszögöl terű 
letü föld 1925 április 4 én délután 4 óra. 
kor dr Tervey Tamás és dr Kováts Béla 
ügyvédek Piac ucca 73. szám alatti iro- 
dájában megtartandó árverésen, a leg. 
többet ígérőnek haszonbérbe adatik. Ár. 
verési teltételek ugyanott megtudhatók

Halja i Mawar Heazeil mn-h LapmaM-Ojiiiin n.

Minden gazda tudja,
hogy

KWIZDA-FLUID 
: (Kwiida restítntlonB fluidja) ; 

marha-tápszere 
sertés-tápszere

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

Ajánlat

Kereslet

na
pet
Art
ret

tér
Alb
Ri!

Postal fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

öiv. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Fiietésképtelen egyének békés kiegyezte- 
téset intézi Nagy Lajos ügynöksége, 
Veres-ucca 9.

Bérsiántást olcsón válla'ok tetszés szerinti 
mélységben. Cím a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Tégla- 
gyár Rt. nál lehet Szentanna 11. 4268 

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sirkővek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mtlkógyárnál Fürdő ucca 2. szám. Tele­
fon 1093

Nyíló virágok kaphatók Füvészkert u. 4 
4399 

Pertaaaiényegek legfinomabb Orienihal 
anyagból legolcsóbban, legjobb kivitel 
ben Lírincnéi, Siobosziai ut il/b, javí­
tások, tisztítások vállaltatnak 4396 

60 holdas tanyásbiriok Hajdusámson hatá­
rában haszonbélbe adó. Bővebbet Deák 
Ferenc-ncca 6. ügyvédi irodában. 4555 

15000 korona kóser idei pészách kokadi 
bor, Széchenyi ucca 25. Weisznál. 4631

Géplakatostannló felvétetik Arany János-u.
87. Ehrenreich Sámuel. 3706

legbizható inte'ligensebb nő főzésben, ház­
tanárban jártas, gazdasszonyi állást ke­
res. Cím a kiadóban.

Kisasszony, német vagy magyar 
gyobb gyermekhez ‘felvétetik. 
81, keiesztépület.

Tanuld és kifutó fiút felveszünk.
Részvénytársaság. Piac u. 69.

Biciklit vennék. Ajánlatot déli időben. — 
csapó, Nyomtató u 22, 4672

Jobb kvártólyost felveszek, Baross-ucca 7.
Ajtó 2. Fiatal párnál. 4665

Nagyon jól fűző szakácsnőt keresek azon-
nalra. Egyház tér 5, emelet jobbra. 4666 

Ebédelni szeretnék tiszta háznál a Piac
ucca közvetlen közeliben. Ajánlatokat 
»Tanítónő* jeligére az Egyetértés kiadó­
hivatalba küldendő. 4642

Olcsó plissérozas. Szoknyák darabja 50
ezei kor Külsővásártér 16, Arany János- 
ucca végén. 4643

Egy kiszolgáló leány péküzletben felvéte­
lik, aki már voh előnyben részesül, Szé­
chenyi ucca 49. 4f,44

Festékszakmában jártas segéd felvétetik
Berger festéküzletében, Csapó ucc.i 10.
szám, 4645

Bejáró fiatal leányt vagy asszonyt keres 
könnyű munkára. Csapó ucca 52, ke- 
resztépület. 4045

Lakatostannló felvétetik Vígkedvű Mihály- 
ncca 61. szám. Ottó Mihály lakatoemes- 
•er 4650

Egy nőt kvártélyba felveszek, Darabos-u.
9. szám. 4647

Zongorát bélbe sürgősen keresek. Cim
Pannónia portásnál. 4648

Megbízható magános, gyermekszerető nő, 
ki a háztartás minden ágában jártas, 
házvezetőnőnek felvételik. Cim Salaman- 
der cipőüzlet, Piac-u. 22 4619

4669 
két na- 
Péterfia 

4676
Ullmann

4 >78

KWIZDA 
KWIZDA

gMd&ságábAn nélkülözhetetlen, mivel ezek az ál­
latok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból 
Gyógyszertör Szent Lélekhez, 
Budapest, Kkóly-u'ca 1t. szám.

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESÍTETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

•lm a kiadóban

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

DAVIDHAZY
KALMAN

KÖNYVKÖTÉSZET ÉS DOBOZGYÁR R-TÁRS.

D BRECEN, FÜVÉSZ KERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

Elsőrangú munka 
Jutányos árak 
Gyors szállítás III!

TELEFON 201. SZÁM

Csapó-ucca 37. Burgundia sarok

ismét megkezdte férfi és nól szövet fehérnemfl, vászon, sephir, kauavási- 
liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnyák és rövidáruk

mélyen leszállított árban árusítását
r'SK’TSd

könyvalakban a „Hajduföld" nagysikerű dramatizált korképe a

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 
helyiségében. (Uránia palota földszint)

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es LapkiadóváUalat nyomdájában Debrecen. Ferenc József-ut 59


